

Математичка индукција

(БЧ) $n=1 \quad P(1) \checkmark$

(ИК) $P(n) \Rightarrow P(n+1) \checkmark$

① Бернулијева неједнакост $a > -1, (1+a)^n \geq 1+n \cdot a, n \in \mathbb{N}$.

(БЧ) $n=1 \Rightarrow (1+a)^1 = 1+1 \cdot a \geq 1+1 \cdot a \checkmark$

(ИК) Претпоставимо да за неко $n \in \mathbb{N} \quad (1+a)^n \geq 1+n \cdot a$

Да ли $(1+a)^{n+1} \geq 1+(n+1) \cdot a$?

$$(1+a)^{n+1} = (1+a)^n \cdot (1+a) \geq (1+n \cdot a)(1+a) = 1+a+na+na^2 \geq 1+(n+1)a$$

≥ 0

$$1+(n+1)a = 1+na+a$$

На основу принципа мат. индукције $(1+a)^n \geq 1+na$ за свако $n \in \mathbb{N}$.

② $x_1=1, x_2=2, \forall n \geq 3 \quad x_n = (n-1) \cdot (x_{n-1} + x_{n-2})$.

Покажати да је $x_n = n!$ за свако $n \in \mathbb{N}$.

(БЧ) $n=1 \Rightarrow x_1 = 1! = 1 \checkmark$

$n=2 \Rightarrow x_2 = 2 = 2 \cdot 1 = 2! \checkmark$

(ИК) Претпоставимо да је $x_n = n!$ и $x_{n-1} = (n-1)!$ за неко $n \geq 2$

Да ли је $x_{n+1} = (n+1)!$?

$$x_{n+1} = n \cdot (x_n + x_{n-1}) = n \cdot (n! + (n-1)!) = n \cdot n! + n \cdot (n-1)! = n \cdot n! + n! = (n+1)n! = (n+1)!$$

На основу ПМ.И. $\forall n \in \mathbb{N} \quad x_n = n!$.

* Математичка индукција са кораком $k, k \geq 1$ фиксирати!

(БЧ) $P(1), P(2), \dots, P(k) \checkmark$

(ИК) $P(n), P(n-1), \dots, P(n-k+1) \Rightarrow P(n+1) \checkmark \quad n \geq k$

③ $a_0 = 1, a_n = \sum_{k=0}^{n-1} a_k + a_0 = (a_0 + a_1 + a_2 + \dots + a_{n-1}) + a_0, n \geq 1$

Покажати да за свако $n \in \mathbb{N} \cup \{0\}$ је $a_n = 2^n$.

(БЧ) $n=0 \quad a_0 = 1 = 2^0 \checkmark$

(ИК) Претпоставимо $a_k = 2^k, 0 \leq k \leq n$ за неко $n \in \mathbb{N} \cup \{0\}$

Да ли је $a_{n+1} = 2^{n+1}$?

$$a_{n+1} = \sum_{k=0}^n a_k + a_0 = \sum_{k=0}^n 2^k + 1 = (1+2^1+2^2+\dots+2^n) + 1 = \frac{2^{n+1}-1}{2-1} + 1 = 2^{n+1} \checkmark$$

$$B_n \Rightarrow P(1) \Rightarrow P(2)$$

T uk T

$$P(1), P(2) \stackrel{uk}{\Rightarrow} P(3)$$

T T

$$\dots \underbrace{P(1), \dots, P(n-1)}_T \stackrel{uk}{\Rightarrow} P(n)$$

* Јакчи притичи маџ. инд.

(Бн) $P(1) \checkmark$

(ук) $P(1), \dots, P(n) \Rightarrow P(n+1)$

$$1 + 2 + 2^2 + \dots + 2^n = \frac{2^{n+1} - 1}{2 - 1}$$

④ $q \neq 1 \Rightarrow S_n = 1 + q + q^2 + \dots + q^n = \frac{q^{n+1} - 1}{q - 1}, n \in \mathbb{N}$

(Бн) $n=1$
 $S_1 = 1 + q \stackrel{?}{=} \frac{q^2 - 1}{q - 1} = \frac{(q-1)(q+1)}{q-1} = q+1 \checkmark$

(ук) За некое $n \in \mathbb{N}$ $S_n = 1 + q + \dots + q^n = \frac{q^{n+1} - 1}{q - 1} =$

Да ли $S_{n+1} = 1 + q + \dots + q^{n+1} = \frac{q^{n+2} - 1}{q - 1} ?$

$$\begin{aligned} \underbrace{1 + q + \dots + q^n}_{S_n} + q^{n+1} &= S_n + q^{n+1} = \frac{q^{n+1} - 1}{q - 1} + q^{n+1} = \frac{q^{n+1} - 1 + (q-1) \cdot q^{n+1}}{q - 1} = \\ &= \frac{\cancel{q^{n+1}} - 1 + q^{n+2} - \cancel{q^{n+1}}}{q - 1} = \frac{q^{n+2} - 1}{q - 1} \quad \checkmark \end{aligned}$$

$\Rightarrow \forall n \in \mathbb{N} \quad 1 + q + \dots + q^n = \frac{q^{n+1} - 1}{q - 1}, q \neq 1$

* Рекурсивна индукција

1° Показујемо за P важи за бесконечно мноштво $n \in \mathbb{N}$.

2° $P(n) \Rightarrow P(n-1)$

$\Rightarrow P(n)$ важи за свако $n \in \mathbb{N}$.

$P(k) ? k \in \mathbb{N}$

1° $\Rightarrow \exists N \in \mathbb{N} \quad N > k \quad P(N)$ важи

$P(N) \stackrel{2^\circ}{\Rightarrow} P(N-1) \stackrel{2^\circ}{\Rightarrow} P(N-2) \Rightarrow \dots \Rightarrow P(N - (N - k)) = P(k)$.

5) $f: (a,b) \rightarrow \mathbb{R}$ конвексна фја $\xrightarrow{\text{деф.}}$ $f: (a,b) \rightarrow \mathbb{R}$ конвексна ако $\forall \lambda \in (0,1) \forall x_1, x_2 \in (a,b) f(\lambda x_1 + (1-\lambda)x_2) \leq \lambda f(x_1) + (1-\lambda)f(x_2)$

Доказати Јексенову неједнакост:

$$\forall x_1, x_2, \dots, x_n \in (a,b) \quad f\left(\frac{x_1 + x_2 + \dots + x_n}{n}\right) \leq \frac{f(x_1) + f(x_2) + \dots + f(x_n)}{n}$$

Моџивауија за корак 1^o:

за $n=2$? $f\left(\frac{x_1+x_2}{2}\right) \leq \frac{f(x_1)+f(x_2)}{2}$ \rightarrow ово важи из деф. конвексноси

за $\lambda = \frac{1}{2}$, јер $1-\lambda = \frac{1}{2}$

$$n=4 \quad f\left(\frac{x_1+x_2+x_3+x_4}{4} = 2 \cdot 2\right) = f\left(\frac{\overset{y_1}{\frac{x_1+x_2}{2}} + \overset{y_2}{\frac{x_3+x_4}{2}}}{2}\right) \leq \frac{f(y_1) + f(y_2)}{2} = \frac{f\left(\frac{x_1+x_2}{2}\right) + f\left(\frac{x_3+x_4}{2}\right)}{2} \leq \frac{\frac{f(x_1)+f(x_2)}{2} + \frac{f(x_3)+f(x_4)}{2}}{2} = \frac{f(x_1)+f(x_2)+f(x_3)+f(x_4)}{4}$$

$n=8, 16, \dots$

1^o Доказујемо да неједнакост важи за $n=2^k, k \in \mathbb{N}$.

Радимо индукцију по k !

(Ф4) $k=1 \Rightarrow n=2$ \checkmark

(Ик) Претпоставимо да је неједнакост важна за неко $k \in \mathbb{N}$,

тј. $n=2^k$.

Да ли важи за $k+1$, тј. $n=2 \cdot 2^k$?

Нека су $x_1, x_2, \dots, x_{2^{k+1}} \in (a,b)$ произвољни.

$$f\left(\frac{x_1 + x_2 + \dots + x_{2^{k+1}}}{2^{k+1}} = 2 \cdot 2^k\right) = f\left(\frac{\overset{y_1}{\frac{x_1 + \dots + x_{2^k}}{2^k}} + \overset{y_2}{\frac{x_{2^k+1} + \dots + x_{2^{k+1}}}{2^k}}}{2}\right) \leq \frac{f(y_1) + f(y_2)}{2} = \frac{f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{2^k}}{2^k}\right) + f\left(\frac{x_{2^k+1} + \dots + x_{2^{k+1}}}{2^k}\right)}{2} \leq \frac{\frac{f(x_1) + \dots + f(x_{2^k})}{2^k} + \frac{f(x_{2^k+1}) + \dots + f(x_{2^{k+1}})}{2^k}}{2} = \frac{f(x_1) + \dots + f(x_{2^{k+1}})}{2^{k+1}}$$

(Ик)

2^o Претходно смо га неједнакости важи за неко $n \in \mathbb{N}$.

За n важи и за $n-1$?

За произвољне $y_1, \dots, y_n \in (a, b)$ претходно важи смо га важи

$$f\left(\frac{y_1 + \dots + y_n}{n}\right) \leq \frac{f(y_1) + \dots + f(y_n)}{n}$$

Показујемо га за произвољне $x_1, x_2, \dots, x_{n-1} \in (a, b)$ важи

$$f\left(\frac{x_1 + x_2 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right) \leq \frac{f(x_1) + f(x_2) + \dots + f(x_{n-1})}{n-1}$$

$$\frac{x_1 + x_2 + \dots + x_{n-1}}{n-1} = \frac{\overset{n-1+1}{n} \cdot \frac{x_1 + x_2 + \dots + x_{n-1}}{n-1}}{n} = \frac{\overset{= y_1 = y_2 = \dots = y_{n-1}}{x_1 + x_2 + \dots + x_{n-1}} + \underbrace{\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}}_{= y_n \in (a, b)}}{n}$$

$$f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right) = f\left(\frac{y_1 + \dots + y_n}{n}\right) \stackrel{(HX)}{\leq} \frac{f(y_1) + \dots + f(y_n)}{n} = \frac{f(x_1) + f(x_2) + \dots + f(x_{n-1}) + f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right)}{n}$$

$$n \cdot f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right) \leq f(x_1) + \dots + f(x_{n-1}) + f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right)$$

$$\Rightarrow (n-1) f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right) \leq f(x_1) + \dots + f(x_{n-1})$$

$$f\left(\frac{x_1 + \dots + x_{n-1}}{n-1}\right) \leq \frac{f(x_1) + \dots + f(x_{n-1})}{n-1}$$